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Proposta n. 181 / 2026

PUNTO 31 DELL’ODG DELLA SEDUTA DEL 25/02/2026

ESTRATTO DEL VERBALE

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 7 / IIM del 25/02/2026

OGGETTO:
Risposta all'interrogazione a risposta scritta n. 27 del 26 Gennaio 2026 presentata dai Consiglieri Jonatan
MONTANARIELLO, Giovanni MANILDO, Anna Maria BIGON, Antonio Marco DALLA POZZA, Paolo
GALEANO, Andrea MICALIZZI, Alessandro DEL BIANCO e Chiara LUISETTO avente per oggetto "QUALE
IMPATTO PRODUCE SUL SERVIZIO DI TRASPORTO PUBBLICO LOCALE IL DISTACCO DI AUTISTI
VERSO "DOLOMITI BUS" PER I SERVIZI CONNESSI ALLE OLIMPIADI INVERNALI DI CORTINA?".
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE
Presidente Alberto Stefani Assente
Vicepresidente Lucas Pavanetto Presente
Assessori Massimo Bitonci Presente

Dario Bond Presente
Gino Gerosa Presente
Filippo Giacinti Presente
Valeria Mantovan Presente
Paola Roma Presente
Diego Ruzza Presente
Elisa Venturini Presente
Marco Zecchinato Presente

Segretario verbalizzante Stefania Zattarin

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI

DIEGO RUZZA

STRUTTURA PROPONENTE

AREA INFRASTRUTTURE, TRASPORTI, LAVORI PUBBLICI, DEMANIO

APPROVAZIONE

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi.

Pagina 2 di 4Dgr n. 7 / IIM del 25/02/2026

PROTOCOLLO.E.0004214.02-03-2026



XII Legislatura

OGGETTO: Risposta  all'interrogazione  a  risposta  scritta  n.  27  del  26  Gennaio  2026  presentata  dai 
Consiglieri Jonatan MONTANARIELLO, Giovanni MANILDO, Anna Maria BIGON, Antonio 
Marco DALLA POZZA, Paolo GALEANO, Andrea MICALIZZI, Alessandro DEL BIANCO e 
Chiara LUISETTO avente per oggetto "QUALE IMPATTO PRODUCE SUL SERVIZIO DI 
TRASPORTO  PUBBLICO  LOCALE  IL  DISTACCO  DI  AUTISTI  VERSO  "DOLOMITI 
BUS" PER I SERVIZI CONNESSI ALLE OLIMPIADI INVERNALI DI CORTINA?".

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta:

L’art. 3 bis del Decreto Legge n. 138/2011e s.m.i. ha stabilito che lo svolgimento dei servizi pubblici locali 
a rete di rilevanza economica sia effettuato mediante la definizione di bacini territoriali ottimali ed omogenei 
tali da consentire economie di scala idonee a massimizzare l’efficienza del servizio. Il medesimo art. 3 bis ha 
inoltre  previsto  l’istituzione  di  Enti  di  Governo  dei  bacini  ai  quali  sono  attribuite  le  funzioni  di 
organizzazione del servizio, di scelta della forma di gestione, di determinazione delle tariffe all’utenza, di 
affidamento della gestione e del relativo controllo.
 
In  base  a  tale  disposizione  normativa,  nel  caso  specifico,  la  competenza  alla  programmazione  e 
organizzazione dell’offerta dei servizi di trasporto pubblico locale del cluster di Cortina, in occasione dei 
Giochi Olimpici e Paralimpici, è pertanto in capo alla Provincia di Belluno in quanto Ente di Governo del 
bacino territoriale bellunese.
 
La  Provincia  di  Belluno  ha  quindi  provveduto,  insieme  con  l’azienda  affidataria  Dolomiti  Bus,  ad 
organizzare, sulla base dello scenario predisposto da Fondazione Milano Cortina 2026, un’offerta di servizi 
finalizzata a soddisfare la domanda aggiuntiva di trasporto generata sul territorio dallo svolgimento delle 
manifestazioni sportive, individuando altresì le relative modalità contrattuali.
 
In relazione alla modalità di svolgimento dei servizi di trasporto per gli eventi sportivi, tenuto conto della 
necessità di non alterare l’attuale offerta di trasporto a servizio dei residenti, studenti e lavoratori, con Atto 
del  Presidente  dell’Ente di  Governo n.  18 del  23 ottobre 2025,  la  società Dolomiti  Bus  S.p.A.  è stata 
autorizzata a ricorrere al subaffidamento per il progetto speciale in argomento, fino anche al 100%, in quanto 
il fortissimo incremento temporaneo del fabbisogno di bus e personale nel periodo interessato, non poteva in 
alcun modo essere soddisfatto con mezzi e personale dell’affidatario.
 
Conseguentemente,  la società Dolomiti  Bus è ricorsa al subaffidamento integrale dei  servizi  a società e 
operatori presenti sul mercato, provenienti anche da altre Regioni, e selezionati in seguito ad una specifica 
manifestazione di interesse, ed in possesso, oltre che dei consueti requisiti di cui all'art. 94 e all’art. 95 del 
D.Lgs. 36/2023,  della idoneità professionale, iscrizione REN trasporto persone, nonché in regola con gli 
obblighi contributivi (DURC).
 
Con Delibera n. 2 del 16 gennaio 2026 l’Assemblea dell’Ente di Governo del bacino bellunese ha approvato 
il  progetto  speciale  per  il  trasporto  spettatori  del  cluster  di  Cortina  in  occasione  delle  Olimpiadi  e 
Paralimpiadi, a seguito delle risultanze della specifica Conferenza dei Servizi in data 14 novembre 2025 alla 
presenza anche di Regione.
 
In ogni caso, al fine di raccogliere ogni ulteriore elemento utile, in ordine a possibili misure di controllo 
sullo svolgimento del servizio, circa le criticità rappresentate, gli uffici della competente struttura regionale 
si  sono  prontamente  attivati  interpellando  la  Provincia  di  Belluno  con  richiesta  prot.  regionale  n. 
118282/2026 di fornire proprie osservazioni in merito. Si è in attesa di riscontro.
 
Per  quanto  attiene  il  finanziamento  dei  servizi  in  argomento,  si  precisa  che  le  risorse  specificamente 
stanziate  dall’art.  1,  comma  248  della  Legge  n.  207  del  30.12.2024,  sono  aggiuntive  rispetto  ai 
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finanziamenti ordinari a valere sul Fondo nazionale per il TPL e saranno interamente assegnate a favore 
della Provincia di Belluno, per il tramite di Regione, per la programmazione dell’offerta potenziata di servizi 
di trasporto pubblico locale nel periodo di svolgimento dei Giochi Olimpici e Paralimpici.
 
Nondimeno, l'Amministrazione regionale assicura lo svolgimento di ogni attività di monitoraggio sui servizi 
di trasporto erogati affinché sia sempre garantita agli utenti, in particolare a studenti e lavoratori, continuità, 
regolarità e qualità del servizio ordinario.

LA GIUNTA REGIONALE

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del 
presente atto, l'avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente 
legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute 
osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto;

DELIBERA

 
1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
2. di  incaricare  dell'esecuzione  del  presente  atto  la  Segreteria  della  Giunta  -  Direzione  Attività 

Istituzionali della Giunta Regionale e Rapporti Stato/Regioni. 
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IL VERBALIZZANTE
Segretario della Giunta regionale
f.to - Dott.ssa Stefania Zattarin -

Dgr n. 7 / IIM del 25/02/2026

PROTOCOLLO.E.0004214.02-03-2026


